

# 一日倒两“虎”，山西官场震不停

## 省委常委、副省长杜善学及省政协副主席令政策被调查

本报讯 19日下午，中央纪委监察部网站先后间隔一分钟，通报山西两只“大老虎”被查：山西省委常委、副省长杜善学，山西省政协副主席令政策分别涉

嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

据统计，杜善学和令政策分别是十八大以来被组织调查的第29个和第30个省部级官员。此

外，本月14日，中央还宣布了对全国政协副主席苏荣的组织调查，他也是十八大以来第一个被调查的副国级高官。

值得一提的是，十八大以来山

西反腐败动作频频，据不完全统计，仅今年就已有15名官员落马。

山西除了交通系统“窝案”将两任交通厅长拉下马外，还包括吕梁市长丁雪峰在内的一

众厅官被查。更高层级的被调查官员则有山西省人大常委会副主任金道铭和长期在山西为官的原太原市委书记、中国科协党组书记申维辰，这两人均是省部级官员。



### 杜善学：分管交通领域出“窝案”

山西省委常委、副省长杜善学是十八大以来被查的该省第二名副省级官员。

官方简历显示，杜善学1956年2月生，山西临猗人，中央党校研究生学历。

#### 省委常委中排名第12

杜善学1976年参加工作后，长期在山西财政系统工作，1993年起担任了10年的山西省财政厅副厅长。2003年，杜善学转任地方，开始主政一方。

2003年1月起，杜善学先后担任长治市代市长、市长、市委书记；2011年短暂担任吕梁市委书记，当年11月跻身省委常委，并于次年1月任省委

常委、秘书长；1年后，担任省委常委、副省长。在目前山西7名副省长中，杜善学排名第2，在该省13名省委常委中，排名第12。

杜善学被调查前最后一次公开活动是6月17日。据山西日报报道，当日下午，山西省政府与国家电网公司在太原举行工作会商，杜善学参加。

#### 或与中央巡视有关

杜善学的落马或与中纪委在山西的巡视有关。

去年10月，中央第六巡视组进驻山西，今年2月，巡视组通报巡视反馈信息：少数领导干部利用职权谋取利益；查办案件工作和对重点领域、关键岗位的监管有

待加强，尚未形成惩治腐败的高压态势；在干部选拔任用方面，用人上的不正之风仍然存在。

同时，巡视组还收到反映一些领导干部问题的线索，已按有关规定转中纪委、中组部有关部门处理。

#### 分管建设交通招商等

中纪委的通报称杜善学“涉嫌严重违纪违法”，但尚未公布其具体违纪违法事项。

不过，担任副省长期间，杜善学分管的领域包括发展改革、建设、交通、环保、招商引资和重点工程等。

十八大以来，在这些领

域，山西省已经揪出多名贪腐官员。尤其是交通系统，山西省前后两任交通厅长被调查，多名副厅级官员落马，“窝案”影响十分恶劣。

### 令政策：已转至政协任职6年

19日下午5点31分，中纪委通报了山西省政协副主席令政策接受组织调查的信息。

作为山西平陆人，令政策的工作从未离开山西。他曾担任山西省发改委主任，2008年起转至省政协任职。

#### 被查当天还有活动报道

令政策的被调查，此前并没有明显征兆。

因为19日上午9点38分，山西省政协网站还刊发报道称，6月17日，由省政协副主席令政策带队的省政协改善农

村人居环境调研组在交城和文水调研。

再往前5天，6月12日，令政策和杜善学还同时出席了山西省政协组织的水源地保护对口协商会议。

#### 任省发改委主任4年

令政策在山西省政协第十一届委员会中是排名第二的副主席。截至19日晚，他的名字和活动报道仍在山西省政协网站上可查。

根据官方简历，令政策1952年5月生，系山西省平陆县人，省委党校函授本科学历。

令政策1968年参加工作，历任平陆县常乐医院、国营硫磺矿工人，运城地委机要科干事，省委办公厅机要处、文书

信息处干事。1982年入山西大学中文系干部专修科汉语言文学专业学习，毕业后历任省委办公厅文书信息处副处长，省委机要局副局长。

1997年起，令政策升为厅官，先后任省粮食厅副厅长(后改为省粮食局副局长)、省发展计划委员会副主任。2003年升为正厅级，次年任山西省发改委主任。2008年起任山西省政协副主席，跻身副省级。

#### 曾详解姓名由来

令政策是山西平陆人。有报道称，其家族原姓令狐，似为少数民族后裔，后为方便去“狐”字简化成姓“令”。令政策的父母均为当地基层干部，父亲原为山西省一名处级干部，育有4子1

女，令政策是次子。

令政策曾对记者透露，父亲当年特别喜欢看报纸，他们出生时，父亲就地取材，在报纸上找一些当时见报率较高的词汇如路线、政策、方针等为他们取名，这就是他们兄妹五人姓名的由来。



## 楼阳生任山西省委副书记

### 此前任湖北省委组织部长，曾长期在浙江任职

本报讯 据湖北日报官方微博消息，近日，中共中央批准：楼阳生同志任山西省委委员、常委、副书记，免去其湖北省委常委、委员职务。

官方简历显示，楼阳生，1959年10月生，浙江浦江人，1976年8月参加工作，1981年11

月加入中国共产党，研究生学历，工商管理硕士学位。

楼阳生1984年从县团委书记起步，至1996年担任共青团浙江省委书记。1999年，楼阳生调入地方，开始担任金华市委副书记，并于2002年起任金华代市长、市长，次年主政丽水，担任丽

水市委书记直到2008年。

2008年至2009年，楼阳生担任浙江省政协副主席、省委统战部副部长；2009年到海南工作，升为海南省委常委、组织部长；2012年又转到湖北省担任省委常委、组织部长，直到此次被调入山西。

#### 延伸阅读

### 山西四大领域反腐进行时

在杜善学和令政策被调查前，据媒体不完全统计，十八大以来，山西省已有20多名大小官员(在任或曾主要在山西任职)被调查。而这些落马官员所履的领域，主要集中于交通、纪检、政法和国土城建四大系统。

#### 两任交通厅长被查

这场反腐“雷暴”，最先击中的，是山西省的交通系统。

从2013年的4月初至9月底，该省交通系统多名官员被调查，其中包括交通运输厅两任厅长王晓林、段建国，以及原副厅长王志民、交通运输管理局原局长李华中等。

2014年4月29日，王晓林、王志民等7人因严重违纪分别受到党纪政纪处分，涉嫌犯罪的被移送司法机关处理。6月15日，段建国被“双开”，涉嫌违法犯罪问题移送司法机关处理。

#### 纪检系统打“老虎”

2013年10月，中央第六巡视组进驻山西。

同年12月底，吕梁市长丁雪峰“消失”，今年2月被免职处理。

今年2月24日，中央第六巡视组对山西的反馈情况公布。当晚，中央纪委监察部网站就发布消息，山西省朔州市水利局局长胡彪、山西省地质勘查局局长安俊生、山西省政府机关事务管理局局长任云峰涉嫌严重违纪违法，正在接受组织调查。

两天后，时任山西省人大常委会副主任的金道铭“落马”。

作为一名在中央纪检系统履职16年的官员，金道铭的落马让外界略感意外，但在山西，金道铭被视作“典型”。太原市一基层官员比喻，金道铭的“吃相很难看”，即腐败方式明显。在他担任山西省纪委书记期间，选择性压案，选择性反腐的行为备受诟病。

#### 煤焦领域或挨下一拳

3月18日，中央再次通报，山西省太原市民营经济开发区管委会主任、党工委副书记张波涉嫌严重违纪，接受组织调查。

7天后，山西省司法厅副厅长苏浩的名字被撤去。一位知情者认为，苏浩曾长期在公安系统任职，因此，苏浩的“消失”，不仅是金道铭落马的延续，也是山西省政法系统反腐败的开始。而张波的落马，则表明国土城建等领域的反腐工作，也在悄然进行着。

4月4日，两名在太原市颇有影响力的地产商被带走。他们分别是山西省千禧集团董事长史国民和得一集团董事长胡树崑。

4月12日，中国科协党组书记、常务副主席申维辰被调查。知情者称，申维辰与胡树崑关系甚密。

一名接近山西省政府的官员透露，国土城建系统、纪检系统、政法系统的反腐工作已经启动，而山西省内积弊已久的煤焦领域反腐，也会被触及到。

本版稿件依据中纪委网站、新华社、东方早报、湖北日报等公开报道整理